
évfolyam, I5. szám 
....... . 

EBi hitte volna, 
hogy a rabszolgaság intézménye még 

mindig fenáll valahol a világon? Ugy 

gondoltuk, hogy ha a rabszolgaság 

lényege még megtalálható is bizonyos 

formában a gazdasági élet egyes vo- 

natkozásaiban, de legalább el van 

burkolva szemérmesen s a törvény 

előtti egyenlőség és a szabad költöz- 

ködési jog, meg a szervezkedési sza- 

badság uralkodik legalább is a tör- 

vénykönyvekben. És most a nyugat- 

afrikai angol főtörvényszék itéletileg 

mondja ki, hogy a rabszolgatartónak 

jogában van erőszakkal visszahurcol- 

nia szökött rabszolgáját, miáltal a 

rabszolgatartás intézménye kifejezet- 

ten törvényesitve van az angol judi- 

katurában. 
Igaz, hogy az angol liberális párt 

erős kampányba kezdett a birói itélet 

ellen s igy lehet, hogy ez a sötét itélet 

siettetni fogja a rabszolgaság végle- 

ges eltörlését. Mert nyilvánvalóvá 
lett, hogy Anglia, amikor a civilizá- 

ció nevében elfoglalta az afrikai ül- 

tetvényeket és bányákat, nem tulsá- 

gosan törekedett a pacifikálás folya- 
matát meggyorsitani és mennél gyor- 

sabban emberi méltóságok tudatára 

ébreszteni azokat a félvad népeket, 
amelyeknek megváltásáról oly sok 
szép pohárköszöntőt mondottak el az 
angol gyarmatpolitika vezetői. Ellen- 

kezőleg, elég magas tandijat szednek 
az angol gyarmatosok a bennszülöttek- 

től és elég olcsón vásárolják meg 
egész testüket-lelküket a gyarmati 
munkára, ugyancsak a civilizáció ne- 
vében. 

Mindenesetre érdemes a dolgon el- 
gondolkozni. Oly büszkék vagyunk ci- 
vilizációnkra, hiszen huszonnégy óra 

alatt átrepülik testvéreink az Oceánt. 
Ugyanakkor pedig más testvéreink 

rabszolgának eladva élnek Afrikában, 
állati létben. Micsoda elviselhetetlen 
ellentmondások! És ne higyjük, hogy 
a munka lényeges kérdésében talán 

gyökeres javulást tudnának felmu- 
tatni, akár a legforradalmibb koncep- 
ciók. Hiszen Szovjetoroszországban 
nincs a munkásnak sztrákjoga és 
nincs költözködési joga. Legkevésbbé 

sem lehet tehát ott munkaszabadság- 
ról beszélni. 
A hiba az emberi gondolkodásban 

van és a javulás sem történhetik meg 
másban. Amig egyik ember megta- 
gadja a másiknak egyenlő méltósá- 

gát, egyenlő isteni származását és 
küldetését, amig külömbséget teszünk 
ember és ember között, addig nincs 
elyan mintánk, amely a munka har- 
móniáját megvalósitsa. Addig az an- 
gol főtörvényszék itélete nem tartal- 
maz ujságot, legfeljebb csak egy tény- 
állást konstatál. 
Vannak tehát még korunkban iga- 

zi rabszolgák és vannak rabszolga lel- 
kek, az utóbbiak, akik apró haszno- 

kért nem vesznek tudomást a kiáltó 

ellentmondásokról. 

gyobbmennyiségü veronált. 

Cenzurat: Suciu 

FPénte ken 

Péntek 

en és szombaton lesz Genfben 
a kisantant konferencia 

Claf-Kolozsvár, 1927 szeptember 2 

tGentf, szeptember 1.) A kisantant külügyminisztereinek konfereneiája pén- 

teken és szombaton lesz Genfben. A konferencia tárgysorozoatán szerepel a 
lord Rothermere akciójával szemben követendő egységes akeció megbeszélése is. 

A Népszövetség ülésszakán megjelent 22 külügyminiszter közt máris meg- 
kezdődtek a tanácskozások. Bizonyosra veszik, hogy szeptember vége előtt nem 
lehet az ülésszakot befejezni, mert a megjelent külügyminiszterek magánbeszél- 

Borzalmas árvizek pusztitanak 

getései is igen sok politikai kombinációkra adnak lehetőséget. 

Európaszerte 
Bukovinában és Karinthiában több falut, Lengyel 
országban pedig Lemberg és Sztaniszlau körny 

tette tönkre az árviz ieoi 

(Bucuresti, szept. 1.) Az elmuk éjjel 
hatalmas orkán pusztitott Bukovina 
északi részépben. A Ceremus-patak ki- 
áradt és elöntötte Vijnita városkát, Va- 
lamint számos falut. A lakosság a he- 
gyekbe menekült. A viz felszakitotta a 
ijnatai hidat. Több helyen az ár négy 
méter magasságra emelkedett. A mezőn 
levő termés teljesen elpusztult. Azt hi- 
hiszik, hogy emberéletben is sek kár esett. 

Csernovitzból utászokat küldtek segitsé- 

(Bécs, szept. 1.) A karinthiai nafta- 
vidéken, Boroslavinál kilépett medréből 

a megáradt Tysnenica folyó. Ma éjjel 

föbb falut teljesen ellepett az áradat és 

sokszáz házat romba döntött. Igen sok 
ember meghalt, 12 ezren váltak hajlékta- 

A kát egyelőre fel sem becsülhető. 
(Varsó, szept. 3.) Lengyelország délke- 

leti vidékein, különösen Lemberg és 8zta- 
au környékén, a Kárpátok lajtőin ka 

tasztrófális áradások keletkeztek. A 30- 
ról virradó éjjel a Dnyeszter, a San és 
mellékfolyói kiléptek medrükből és előn- 
tötték az utjukba eső községeket, óriási 
károkat okozva. A vasuti közlekedés szü- 
netel. Strij városa viz alatt áll. A Bo- 
rislav-Drohobié petróleumvidéken a ter- 
melés szünetel. - Sok emberáldozata is 
van a katasztrófának. 

Dr. Erdélvi szerezte be a veronált 
Fordács élnna számára 

Ujabb terhelő tanuvallomások 
(Milstatt am See, aug. 31.) A mai nap 1 sem lehetett látni. 

Forgács Anna titokzatos halálának ügyé- i 

re bizonyos világosságot deritett. 

A holitest második boncolása nagyon 

érdekes és különös tanuvallomás követ- 

keztében történt. Augusztus 29-én délben 

dr. Friebeiss pozsonyi ügyvéd megjelent 

az országos törvényszéken dr. Grail orszá- 
gos törvényszéki biró előtt, aki a vizsgá- 

latot vezeti. Dr. Friebeiss tanuvallomást 
tett, amelynek alapján a boncolást még 

egyszer el kellett végezni. 

- Néhány nappal ezelőtt - mondotta 

dr. Friebeiss - a gyógyszertárban jár- 

tam, ahol találkozbam dr. Erdélyi Bélával, 

akit látásból ismerek. Dr. Erdélyi éppen 

arra kérte a gyógyszerészt, adjon neki na- 
A gyógysze- 

rész megtagadta ezt a kérést és megkér- 

dezte Erdélyit, van-e receptje, amire Er- 

délyi tgadóan válaszolt. Félóra mulva 

azonban visszatért egy recepttel és is
mél 

kérte a veronált. A gyógyszerész erre 15, 

darab félgrammos veronált adott, te- 

hHát óriási mennyiséget. Hogy vajjon dr. 

Erdélyi miért akart mindenáron veronált 

szerezni, azt a vizsgálat van hivatva meg- 

beiss - hogy 
a szerencsétlen Erdélyiné másfél! 

nappal halála előtt folyton foly- 

vást aludt és hogy dr. Erdélyi 

senkit sem bocsátott a beteg szo- 

bájába. 

A szobában, ahol a halott feküdt, oly 

erős volt a cigarettafüst, hogy * 

A Lindenhof-szálló igazgatónője 

báról i 

- Anmikor megesett a szerencsétlenség, 
magától értetődőnek tartottam - mondja 
az igazgatónő - hogy mindennap meg- 
látogassam Erdlélyinét. Az első napon 
elmesélte, hogy zuhanása közben it- 
ségért kiáltott, Férje azonban, aki fön 
volt a sziklán, ugy látszik, nem hallotta 
meg, mert a vizesésnek tulerős volt a 
hangja. Egy ág - mint a beteg el- 
mondta - átfurta őt és innen származ- 
tathatta belső sérüléseit. A rákövetkező 
napon már nagyon fáradtnak látszott és 
akkor láttam utolsája, mert 23-án azt be- 
szélték, hogy folyton alszik és senki sem 
mehet be szobájába. 

a budapesti rendőrség 

Erdélyi Béla ügyében tegnap este Vo- 
gel kapitány ismét számos tanut hallga- 
tott ki, főként a gyanusitott előéletére, 
adósságaira és biztositási üzletére vonat- 
Kozólag. Még igen sok tanu kihallgatása 

állapitani. Tényy) - folytatta dr. Fric- van hátra. 
Gál Jenő ár. védő nyilatkozott a la- 

poknak. Kijelentette, hogy a hamis váltók 
mind ki vannak fizetve, vagy le vannak 
fedezve, ugyhogy senkit sem ér kár. Ami 
a biztositást illeti, több hitelező követelte 
annak idején Erdélyitől, hogy kössön biz- 
tösitást, nehogy esetleges elhalálozása ese- 

semmit tén károsodás érhesse őket. 

datüz már negyedik napja tart és ere- 
ije állandóan növekszik. A tüz éjjel óriá- 

y nem vétték észre. 

a megközelitketetlen betegszo- 

EErdélyi kihallgatását folytatja 

Négy nap óta égnek a 
] morenii szondák 

(Bucaresti, szept. 1.) A morenii szon- 

si távolságban világit. Alagutakkal 

igyekeznek megközeliteni az égő szon- 
dát, amelynek égése máris óriási káro- 

kat okozott. 
.......... 

Szenzaációs fejlemények várhatók 
a Monitorul sikkasztási ügyében 

(Bucuresti, szept. 1.) A Monitorul Ofi- 
cial ügyében a nyomozást tegnap foly- 
tatták. Falcoianu pénztárában több bizal- 
mas leveleket tartalmazó csomagot talál- 
tak, amelyek nyomán meglepetést keltő 
házkutatások várhatók. A vizsgálat töb- 
bek között megállapitotta, hogy Fakoianu 
decemberig felvette fizetését és ezt három- 
szoros minőségben inkasszálta és pedig a 
Monitorul Oficiáltól, a belügyminiszté- 
riumntól és a Cassa de Credittől. Mind- 
egyik más minisztérium terhére szólt és 

cs.... 

Gsütörtők estéra várható itálat a 
Sehultze-Miehnajevsky perben. 
(Oluj-Kolozsvár, szept. 1. A Mai Vi- 

lág tudósítójától.) A Schultze-Mischna- 
jevszky-pör mai tárgyalását Furnea dr. 
elnök féltizenegy órakor nyitotta meg. 
A pör tegnapi tárgyalását tudvalevőleg 
az utolsó tanuvalloemások megejtésével 
fejezték be, majd visszavonult a tör- 

vényszék tanácsa, hogy döntsön, milyen 
aktákat, bizonyitékokat olvassanak fel 
a vádiratból, még a vád- és védbeszé- 

dek megtörténte előtt. 

A törvényszék ma délelőttre halasz- 

totta a döntés kihirdetését, ami azon- 

ban csak fél tizenegy órakor történt 

meg. Az elnök felszólitására a jegyző 

felolvassa, hogy a tanács nem tudott 

megegyezni az akták felolvasására vo- 

natkozólag és ezért a tanácsot Decusara 
biróval egészitették ki. 

A határozat felolvasása után az e 

nök felszólitja az ügyészt, tegyen in- 

ditványt az akták felolvasására vonat- 

kozólag. Popescu ügyész előterjesztése 

útán Fehér dr. sorolja el a felolvasandó 

aktákat, majd Giurgiu dr. másik védő 

mutat rá bizonyos okiratok, de legfőké- 

pen a kölcsöntervezetre vonatkozó szer- 

ződés, amelynek egyik pontja a Midle 

Europée Secuitis Companie-ra vonatko- 

zólag megjegyzi, hogy az csupán köz- 

vetitő bank és nem ad önálló hitelt. 

A tárgyalás folyik. Itélet holnap es- 
tére várható. 

. ; 

wWAI PÉNZPIAC 
Üzlettelenség. Irányzat tartós. Svájci 

frank 31.30-as áron. - Zürichi nyitás, 

(szept. 1.) Berlin 12340, Amsterdam 

20780, New-York 51868, London 25211, 
Páris 203312, Milánó 2824, Prága 1587, 
Budapest 907744, Belgrád 913, Bukares 
821, Varsó ö8, Bécs 7310. 
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A francis ormány köz. 
belépésére elemaradt 
Bothesnere loral üdvöz- 

lése 

(Páris, szept. 1.) Ma akarta itt át- 
adni egy magyar küldöttség lord Rothem- 
merenek az egymillió aláirással ellátott 
diszalbumot. Korányi párisi magyar 
követ azonban közölte a küldöttség ve- 
zetőjével, Nagy Emil volt igazságügy- 

miniszterrel, hogy a francia kormány a 

jelen körülmények között tüntetésnek 
fogná fel az átadási aktust. Ezért kér- 
te, hogy beszédek nélkül adják át az 
albumot. A küldöttség erre megállapo- 
dett a lorddal, hogy az album örnepé 
lyes átadását elhalasztják. 

........ 

Az olaszok cáfolják a 
irancia puccstervet 
(Budapest, szept. 1.) Szenzációt kel- 

tetta magyar lapok közlése, melyek. 

szerint az olasz vezérkari tisztek feles- 
küdtek az 1860-ban elfoglalt területek 
visszaszerzésére. Az olasz követség ma 

felkérte a magyar Távirati Irodát annak 

közlésére, hogy ez a hir koholmány. 

- é-- 

Nem földgáz ölte meg 
a kerekdombi kut 

áldozatát 
(Oluj-Kolozsvár, szept. I. Saját tud.) 

A Mai Világ adott elsőnek hirt arról a 
borzalmas szerenesétlenségről, mely egy 
kerekdombi kut ásása alkalmával egy 

emberéletet követelt áldozatul magának. 
A szerencsétlen Peti nevü napszámost 

megölték a kut mélyéből előtörő gázok, 
de alig pár órával a szerencsétlenség 
után, már megindultak a kombinációk, 
nhogy földgáz, avagy egy gyógyfürdő 
alapjául szolgálható gázok törtek-e elő 
a talajból és elkezdődtek a tervezgeté- 
sek a jövőt illetőleg. 

A városi tanács Lucian tanácsost, a 
tecbnikai ügyosztály vezetőjét, Ciortea 
fózé ököt és Munteanu villanyüzem 
gazgatót küldte ki a helyszinére, mig a 

erozeti Földgáztársaság részéről Gu- 
man igazgató, Savu és Ciortea mérnökök 
vizsgálták meg a kut mélyéből előtörő 
gázokat. A két bizottság az egyetemi la- 
boratórium vegyemlezése előtt pozitive 
még nem tudta megállapitani a gázok 
minemüségét, de annyi bizonyos, hogy 
a gáz nem földgáz, miután annak erup- 
tiv jellege teljesen hiányzik. A szakér- 
tők véleménye szerint valószinüleg egy- 

szerü fojtógázok, vagy vegetációs gázok 
ölték meg a szerencsétlen Petit. 

Addig is, mig a vizvezetéket bevezet- 

teti a varos, egy uj kutat furat a kör- 
nyeken, hogy a lakosság vizszükségletét 
némileg biztositsa. 

t tán 

gia v öissáses 

sem az ország anyagi helyzete, sem 

az ország seuverémitása nem engedit 

Peolitica irja: 
A ar Mé en pertrak- 
tálják, hogy Virgil a nemzeti 
parasztpárt főtitkára, párisi tenvdti 
sa alkalmával nemesak hogy többizben 
találkozott egyes politikai személyiségek- 
kel, hanem tüntetően nyilvánosan mu- 
tatkozott velük. 

ata losan megcáfolja, 
fel az optánsoknak 

meg, ogy ebben a kérdésben kiegyez- 
zék a kormány. 
Ugyancsak élénken foglalkoznak a 
m bukaresti lapol a Rothermere ak- 

cióval is. A Dinineata a szociálde- 
mokrata sajtóból vett idézetekkel ki- 
t vánja bizonyitani, hogy a demokrati- 

kaus magyarság sem óhajtja a vissza- 
csatolást. Az Universul vehemens ve- 

zércikket ir a kérdésben. 

adgeara párisi látogatásai 
A nemzeti parasztpárt kijelenti, - 

irja a Politicta - hogy Madgearu egy- 
általán nem a párt megbizásából és ne- 
vében járt el Párisban, ugyhogy esetle- 
ges találkozásai egyáltalán nem befolyá- 
solják a párt álláspontját és nem azt fe- 
jezik ki. 

A konkoráálum : a román álláspont nagy 
győzelmét jelenti 

(Bucüresti ept. 17 A Dimineata 
ma nagy cikkben foglalkozik a konkor- 
dátummal s megerősiti a hirt, hogy az 

máris alá van irva. Kijelenti a lap, hogy 
a konkordátam a román álláspont nagy 
győzelmét jelenti és különösen három 

pontot ragad ki: 
1. Megszünik a legrégibb, történelmi [ meg, ami - irja a Dimineata - feltét- 

magyar püspökség, a nagyváradi, amely 

őrse volt va- a magyat katholicizmus előő 

2. az vagyonok kezelése az 
láe alá kerül; 

k 

8. a szerzetesrendek vásárlási joga 
megszünik és csak eladási joguk marad 

Henül azok elsorvadására fog vezetni, 

Erdélyi résztvevők a szabadelvü 
keresztények világkongresszusán 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 1. Saját tud.) 
A szabadelvü keresztények és más val- 
lásos liberálisok nemzetközi világkon- 

gresszusa szeptember 8-án nyilik meg 
Prágában ünnepélyes keretek között. Ed. 
dig 20 államból 25 vallásfelekezet je- 
lentette be részvételét a kongresszuson, 

melyen 250 taggal fogják magukat kép- 
viseltetni. A kongresszuson való részvé- 

ciaország, Olaszország, Hollandia, Ro- 
mánia, Magyarország és Palesztina is 
jelezték. A kongresszus előadásai rész- 
ben a modern vallásos nevelés problé- 

májával fognak foglalkozni, részben pe- 
dig gyakorlati szociális irányu vallásos 
kérdések megoldását célezza. A kongresz- 
szuson Kolozsvárról az unitárius egyház 
részéről dr. Boros György, unitárius 

telüket a többek között az Egyesült , püspökhelyettes és dr. Varga Béla uni- 
Államok, Anglia, Németország, Fran- ] tárius theológiai tanár lesznek jelen. 

A bukaresti Cuakorközpont nevében hamisitott 
irásokkal kárositották meg Erdély kereskedőit 

(Bucuresti-Bukarest, szept 19 Saját 
tud.) Az utóbbi időben ugy az erdélyi, 

mint a regáti városokban számos ke- 

reskedőt csaptak be élelmes szélhámo- 
sok, kik a bukaresti Cukorközpont ne- 
vével visszaélve, követték el üzelmeiket. 

Csalásaikat azzal követték el, hogy a 

kiszemelt áldozatnak előadást tartottak 
a cukor világpiaci áráról, majd rátér- 

tek arra, hogy a Cukorközpont egyik 
nagy galaci cukorimportör-céggel kiván 
konkurrálni és 50 banival, 1 lejjel ol- 

csóbban ajánlottak árut nagy tételekben. 
A szélhámosok meséje annyira való- 

szinünek tünt fel, hogy számos keres- 

kedő, anélkül, hogy igazoló irataikat 

jobban felülvizsgálta volna, vagy előző- 
leg információt kért volna a Cukorköz- 
ponttól az ismeretlen ügynök személyé- 

Select Mozgó 

re, aláirta a hamisitott megrendelési la- 
pot és nyugodtan kifizette nemcsak a 
megrendelt árura kért előleget, hanem 
voltak olyanok is, kik a Cukorközpont- 
nak esedékes fizetéseiket is a szélhá- 
mosoknál teljesitették. A szélhámosok 
azután eddig ismeretlen módon megsze- 
rezték a Cukorközpont vevőlistáját és 

rendesen, szorgalmasan elkezdték bein- 
kasszálni a Cukorközpont pénzeit. 

A szélhámosság ugy derült ki, hogy 
az egyik kereskedő, kit fizetéseinek tel- 
jesitésére hivott fel a Cukorközpont, til- 
takozó levelet irt, melyben a fizetést bi- 
zonyitó nyugtát is mellékelte. 
A Cukorközpont megtette a feljelen- 

tést a hamisitott irásokkal operáló szél- 
hámosok ellen és az ügyben megindult a 
nyomozás. 

Mozgó 
Collime Meore és 
Eloyd Hughes 

kiváló müvészek 

Irene 
nagyszerü 8 felvonásos szalonvigjáték- 

ban. Gyönyörüű rendezési 
Monopol Fanametfilm 

MHarry Liedtke és 
Ossy Oswalda 

legujabb nagysikerű filmükben 

Hintásloány 
Elsőrangu vigjálékl 2 órai nevetésl 

Meoenopal Filmcentrela 
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Titulescu külögyminiseter, 

ki a Népszövetségnél Romániát képvi- 
seli, a genfi nemzetközi sajtó kenferen- 
cia tagjai tiszteletére bankettet rende- 
zett, melyen a konferencián összegyült 
hirlapirókon kivül megjelentek Hodens 
és Cummings, a Népszövetség vezértitká- 
rai, valamint Dianu, Mavrodi, Popescu 
mérnök, Stan Emanoil és több előkelő 
Genfben élő román állampolgár. A ban- 
kettet nagyszabásu fogadtatás követte, 
melyen a világsajtó legmarkánsabb egyé- 
niségei, a Népszövetség magasrangu hi- 
vatalnokai, a vasuti konferencia számos 
tagja, a sajtó konferencia öszes tagjal, 
valamint Salvador köztársaság párisi 
meghatalmazott minisztere vettek részt. A 
fogadtatáson, mely hajnali 3 óráig huzó- 
dott el, a legközvetlenebb és legbarátságo- 
sabb hangulat uralkodott a résztvevő 250 

előkelő személyiség között. 

sSZzINWAZ-MOZI 
A szinházi iroda hirei 

Ma este nyilik meg a Magyar Szinház. 
Teljes pompájában ragyog az ujjávará- 
zsolt Magyar Szinház s ma este pont fél- 
kilenc órakor fel fognak harsanni Erkel 
Hunyady-nyitányának az akkordjai a né- 
zőtérről, jelezve, hogy megkezdődött az 
uj idény. A mai megnyitó előadáson az 
Aranyember, Jókai Mór romantikus 
szép regénye fog szinrekerülni s a cim- 
szerepet Tóth Elek, a szinház uj tagja 
fogja játszani. 
A Kosáry-esték. A mai esti express vo- 

nattal érkezik Kolozsvárra Kosáry Em- 
mi, a világhirü magyar operette prima- 
donna s holnap este kezdi meg négy es- 
tére terjedő vendégjátékát. Biztos, hogy 
a Kosáry-esték a Magyar Szinház di- 

adalestéi lesznek, A müvésznő azokat a 
szerepeit fogja játszani nálunk, ame- 
lyekben Amerika és Európa nagy világ- 
városaiban nagy hóditó sikerei voltak: 
Pénteken a Marica grófnőben, szomba- 
ton a Hollandi menyecskében, vasárnap 
este az Ezüstsirály-ban s hétfőn este a 

Csárdáskirálynő-ben lép fel Kosáry Em- 

mi. Jegyekről a rendkivüli érdeklődésre 
való tekintettel tanácsos előre gondos- 

- 

l Ilyen a házasság. A kolozsvári mozgó- 
szinházak müsorának ujdonsága, az 
Ilyen a nán vg cimű hatalnas at crikai 
dráma, amolvél izgalmasabbat beveset 
játszotta még. Eleonora Baodmann és 
Conrad Nagel játsszák a hatalmas, va- 
donatuj film vezető szerepeit, amely ed- 
dig mindanütt óriási sikert araiott. Ilven 
a házasság mélyen bevilágit a mai ta 

zasságok problémáiba, amely oly kinzó 
napirendi közlése lett egész korunknak. 
Csodás tec1nka, remek. éjes felvétele 
teszik az uj filmet ravartalan, müvészi 
élevezetté. 

Uj Pierre FPenait film! A hires francia 
regényeit egymás után veszik fel filmre. 
Nem is csoda, mindegyik munkája, csu- 
pa akció, mozgás, titok és exotikam. A 
Köenigsmark, Atlantis, Libanoni kastély, 
Jákob forrása után most az irországi re- 
gény, az Óriások országutja következik. 
Az angol-ir harcok elevenednek meg 
ebben a filmben, amely páratlan sikert 
aratott mindenütt, ahol csak előadták. 
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- Négze Péter ott uszik egy hatalmas 
ponty, azt szeretném kifogni. 
- Instálom, nagysága, azzal a pöttöm 

hálóval legfeljebb egy harcsabajuszu ifi- 
urra halászhat. 

A sziámi ikrek története 

Irta : Tristan Bernard 

öÖnök mind könyv nélkül tudják La 
Fontaine-nek azt a vereségét, melyben 
az aggastyán a halálos ágyán azt taná- 
csolja gyermekeinek, hogy amennyiben 
boldogulni óhajtanak életükben, marad- 
janak együtt. 

Vajjon kihez máshoz lehet intézni in- 
kább ezt a tanácsot, mint a sziámi ik- 
rekhez, akik együttesen százötven fran- 

kot kereshetnek naponta egy cirkusz- 
ban, de ha történetesen el akarnának 
válni egymástól, akkor mindegyikük alig 
keresne naponta harminc banit, árjegy- 
zékek cimszalag-irásával? 

Londonban ösmertem ezeket az ikre- 

ket, kiket közönségesen sziámi ikrek- 
nek, tudományosan pedig kardnyelő 
testvéreknek nevezünk. Edward-Ed- 
mund jelentős vagyonnal rendelkezett, 
ennélfogva nem voltak kénytelenek ma- 

gukat mint csodákat mutogatni. 

Idő multával mély, erkölcsi különbsé- 
gek mutatkoztak közöttük. Edward ko- 
moly, tanulnivágyó ifjuvá cseperedett, 
Edmund ellenben zülleni kezdett. Csak 
a csirkefogók, iszákosok társaságában 
lelte kedvét. A szerencsétlen Edwardnak 
kezében az iskolakönyvvel követnie kel- 

lett Fdmundot a csapszékekbe és szurdé- 
kokba. És mikor Edmund tökrészegen 
haza támolygott, Edward kénytelen- 
kelletlen vele tántorgott, hogy orra ne 
bukjék. ! 

Mult évben Edward megkérte egy 
szép, gazdag fiatal leány kezét. Az es- 

küvőt nagy pompával tartották meg. 

Edmund a lakodalom estéjén nagyon h11- 
ledelmes és tapintatos volt. Elsőül aludt 

el s másnap reggel mimelte, hogy későn 
ébredt. Testvérének mézeshetei alatt ke- 
vésbbé ivott, ügyelt szavaira, tisztán öl- 
tözködött, hiszen egy hölggyel ment ki. 

A menyecske - emlitettem-e hogy 
Cecilynek hivták? - Edmundra mély 
hatást gyakorolt... Egy kis idő multán 
megesett az, ami gyakran előfordul, mi- 
kor legényember forog családi körben. 
Cecily és az álnok Famund között bünös 
szerelem szövődött. 

Hat hónapig Edward semmit se vett 
észre. 

De végül megtudta. 
Edward egy rosszul bezárt fiókban 

leveleket lelt s ezekből kétségtelen mó- 
don értesült, hogy felesége és testvére 
minden áldott nap megesalja. 
Milyen álláspontot foglaljon hát el? 
Azt, hogy párbajra hivja Edniundot, 

tilalmazza az angol szokás. Tartott a 
párbajsegédek furcsa huzavonáitál 

Nem-igen volt lehetséges pisztolyvégre 
is. 

Elfogták sz. sz ei 
aki állogorvosn 

Cclnj -Kolozsvár, szept. 1 A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) Az z rendőr- 
ségnek sikerült tegnap 

dekes figurát, vi May 

aki az ál-fogorvosság régi 

bemondása szerinbt - részt vett egy 
nagy May Károly pörben. A história 

meglehetősen bonyolult és megérdemli, 
hogy részletesebben is 

vele. " 

foglalkozzank 

hámosságot. 

May Károly nem első esetben szere- 
pel a rendőrség nyilvántartási könyvei- 

a az ejereet émesékt 

relyt at 

használta fel uj találmányként, csak 

Aki a lapokból tanulja a szél- 

ben. A tegnap megint letartóztatták s 
mivel a rendőrség feljelentés folyamán 

rájött arra, hogy May mint fogtechni- 
kus utazgat és igy követi el szálhámos- 
ságait. A beérkezett feljelentések sze- 
rint ugyanis több községben felkereste 
a lakosság elitjét, rossz fogak iránt 
érdeklődött. Ha voltak, valamivel be- 
kente azokat, majd nagysummáju előle- 
get vett fel a további munkálatok fi- 
nanszirozására. 

Ezt a trükköt May is elismeri, de még 
azt is elmondja, hogy ő csak az ujsá- 
gokból tanulta meg az ál-fogtechnikus- 
ságot. Egy évvel ezelőtt ugyanis előfor- 
dult még ilyen eset és akkor részletesen 
foglalkoztak vele a lapok. 

Az „Inkák" örököse 

Az ügy legérdekesebb része most kö- 
vetkezik. Vallatása alatt felteszik neki 

kiállniok huszonöt lépés távolságra, vi- 
szont a kardpárbaj is lehetetlen volt, a 
közelhare természetes megtiltásával. 
Különben mi történik, ha megölné 

testvérét? Élhetne-e tovább ezzel az 
asszonnyal? Mikor kettejük között ál- 
landóan ott lenne egy hulla. 
Odahivatta Cecilyt: 1 
- Mátol kezdve - mondotta neki - 

nem fogod zecgyalásni családi ottho- 
nomat. Takarodj. " 
- Helyes - szólt a nő. 

- Helyes - szólt Edmund. - Én 
elkisérem. 

A férj - mi mást tehetett - követ- 
te őket. 

Edmund Cecilyt egy ényelmes lakás- 
ban helyezte el s minthogy a kardnyelő 

testvéreknél előbb-utóbb minden elinte- 
ződik, mindhárman boldogan élnek. 

- 

- A kormány vizsgálatot inditott a 
Brassói Lapok ellen. Az Universul ma 
éles támadást intéz a Brassói Lapok el- 
len legujabb plakátja miatt és azt irja, 
hogy a kormány vizsgálatot rendelt el a 
lap ellen, minthogy a plakátot államel- 
lenesnek minősitik. 

- Egyelőre nem lesznek változások a 
kolozsvári városháza ügyosatályainál. 
Kolozsvár város tanácsának augusztus 
27-iki közgyülése után olyan hirek kerül- 
tek forgalomba, hogy Hubai állandó vá- 
lasztmányi tag lemond tisztségéről. Hu- 
bai tanácsos kijelentette munkatársunk- 
nak, hogy ez az állitás teljesen valótlan, 
miután ilyen szándékai sohasem voltak. 
Ugyszintén azt is emlegették, hogy a tech- 
nikai ügyosztályt, melyet Lucian taná- 
csos vezet, három szekcióra fogják fel- 
osztani és az épitkezési, utcarendezési, 
aszfaltozási munkálatokat Lucian, a vil- 
lamos üzemet dr. Kertész Jenő és a viz- 
müvet pedig dr. Serban tanácsosok fog- 
ják irányitani. Illetékes helyen kijelen- 
tették munkatársunknak, hogy ezek a 
kombinációk ismeretlenek Kolozsvár mai 
vezetősége előtt. Mindössze annyi válto- 
zás történt Kolozsvár város adminisztrá- 
ciójában, hogy Serban tanácsos a gaz- 

V pert 

Az kérdéste 
a' al 

hat! hónappal belekapesolódtam es egy nagy 

pörbe, amely Berlinben folyik a hires 

- kerül maga a hagyatékhoz? 
- Unokaöccse vagyok az irónak. Ezt 

még akkor tudtam meg, amikor éosben 
voltam. 
A továbbiakban éltnondja, 

szászvárosi szegény család gyermeke, 
szülei korán elhaltak, maga pedig asz- 
talosnak ment. A világháboru alatt kike- 
rült Bécsbe, ahol valaki elhitette vele a 
May Károllyal fennálló közeli rokonsa- 
gát. 
Miután ezt megtudtam - folytat- 
ja - minden erőmmel azon voltam, hogy 

pert inditsak „nagybátyám" hagyaté- 
káért. Mert hallom, sokat utazgatott és 
még az Inkák kincséből is kapott egy jó 
nagy részt. 

- A pert még nem indítottam meg, 
csak most akarom elküldeni a pénzt 
Berlinbe. 
Vallomását büszkén fejezi be: 
- A szezon legnagyobb pöre lesz ez 

az Inkák öröksége után. 
Mindezekről a rendőrségi proces-ver- 

bal tanuskodik, amelybe még azt is 
bevették, hogy az iró May Károly ara- 

nyakat hozett az indiánok földjéről, ho- 

Párisban járt, ott is egyszer. 

Az iró erdélyi alterregója ellen a bün- 
vádi eljárás folyik. 

dasági és dr. Simon tanácsos pedig az 
adminisztrativ ügyosztálynál megint meg- 
kezdték müködésüket, de a személyzet fő- 
lötti rendelkezés joga továbbra is a pol- 
gármester kezében marad. 

- A4 ádiákotthonokba induló diákokat 
orvosi vizsgálatnak vetik alá. A köz- 
egészségügyi miniszter elrendelte, hogy az 
ország bármely internátusába csak ugy le- 
het diákokat felvenni, ha az bizonyit 
ványt hoz magával, ugy a saját, 
összes családtagjainak egészségügyi ál- 
lapotáról. Ahol legkisebb kétség is fo- 

fenn, ott a diákot csak különszo- 
bá lehet felvenni. 

- Tyroler nyeri a bukaresti sakkver- 
senyt. Ma este lesz az országos sakkver- 
seny utolsó fordulója. Minden jel sze- 
rint a versenyt Tyroler (Temesvár) nyeri 

- Egy munkás visszament az égő 
gyárba - három macskdáért. Londonból 
jelentik: Tüzvész támadt a minap a St. 
Anne-streeten levő müvirággyárban, de 
a munkásoknak még idejében sikerült ki- 
menekülniök a veszedelemből. Egy Sa- 
muel Black nevü munkásnak eszébe jutott 
az utcán, hogy a gyár raktárának há- 
rom macskája alkalmasint nem nenekül- 
hetett ki az égő épületből. Az egyik 
macskának ujszülött kölykei voltak és 
ezeket táplálta napok óta a raktár egyik 
sarkában levő vackán. A munkások mind- 
annyian nagyon szerették ezeket a maes- 
kákat és pihenő órájukban játszani szok- 
tak velük. Samuel Black nem töprengett 
sokáig, visszarohant az égő épületbe s 
lángon és füstön át sikerült bejutnia a 
raktárba, ahol azután megtalálta a macs- 
kákat. A remegő állatok összebujtak a 
veszedelemben. Az anyamacskának már 
leperzselte a hátáról a szőrt a láng, de 
azért nem mozdult kicsinyei mellől. A 
munkás ölbe kapta a három macskát, de 
a kölyökmacskák öszeszedésére már nem 
volt ideje, mert recsegett felette a raktár 
égő teteje és a sürü füst is fojtogatni 
kezdte. Kirohant a tüzből a macskákkal, 
de ekkor már annyira aelterjedt a tüz 
mindenfelé, hogy csak nagy nehezen birt 
kijutni az utcára anélkül, hogy ruhájába 
ne kapjanak a lángok. A mentés sikerült 
- a macskák megmenekültek. Az anya- 

- Miért széhámoskodott4. ab 

ay Károly hagyatéka után. 

hogy l 

lott Németországon kivül életében csak 

mint 

3. oldal 

macska keservesen nyivákolt az utcán, 
amikor észrevette, hogy nincsenek mel- 
lette kis kölykei, melyek elpusztultak a 
tüzben. 
kua a Tisza. Máramarosszigeti 

tudósitónk jelenti: A Tisza felső folyá- 
iál kiö ött. 
Nem adtak le hamis jelgést a tüg- 

k. Tegnap délután nagyobb csapat 
át a kolozsvári utcán. 

senki sem látott, az a hir 
e hamis jelzést Adtak le a 

Érdeklődésünkre a tüzoltók 
a hogy valaki tényleg felhiv- 
ta a tüzoltókat és bemondta, hogy Ko- 
. a legolcsóbban a Gólya-áru- 

n lehet vásárolni. A tüzoltók erre 
mind kivonultak és saját vásárlásaikkal 
meggyőződtek, hogy a jelentés igaz volt. 

Méegölte a mostohaleányát, Szeged- 
ről jelentil: Véres családi dráma játszó- 
dott le vasánnap éjszaka a Tavasz-utca 
18. számu házban. Ebben a házban lakik 
két külön lakásban Bodnár Ferenc és 
Bodnár Ferencnek a felesége mostohaleá- 
nyával. Bodnár Ferenc tegnap este át- 
ment tőle különváltan élő feleségéhez be- 
szélgetésre. Ott volt a mostohaleány is. 
A beszélgetés közben a férj összeveszett 
különváltan élő feleségével, majd az asz- 
szony jelenlétében arra akarta kényszeri- 
teni mostohaleányát, hogy menjen át hoz- 
zá. A mostohaleány, Ambrus Ilona nem 
volt hajlandó teljesiteni mostohaapja ké- 
rését, amin ez annyira felingerült, hogy 
baltával támadt a leányra. A leány ré- 
mült sikoltással az udvarra rohant, ahol 
azonban mostohaapja utolérte és öt bal- 
taiütést mért a fejére. A szerencsétlen 
leányt haldokolva szállitották a kórházba. 
Bodnár Ferencet a rendőrség letartóz- 
tatta. 
- Bécsben és Kolozsváron egyszerre 

adják a nagysikerül filmet: Apává len- 
ni nem nehéz. Az Opera Mozgó meg- 
hivja a kolozsvári közönséget, hogy néz- 
ze meg okvetlenül ezt a filmet, amely- 
ben a népszerü Lilian Harvey minden 
bája és művészete érvényesül, pompas 
szerepben. 
- Tizenöt tisztviselőt elbocsátanak a 

szalontai városházából. Nagyszalontáról 
jelentik: Néhány nappal ezelőtt a me- 
gyei választmány erősen belecenzurázott 
a város jövő évi költségvetésébe, amely- 
ből többek között egy kétmilliós bevételi 
tételt törölt. A város a csonka költség- 
vetés mellett alig tudja nagyobb nehéz- 
ség nélkül meguszni ezt az évet, jövőre 
már kénytelen lesz leépiteni és egye- 
seeket B-listára helyezni, Hir szerint ja- 
nuár elsejére körülbelül 10-15 tisztvi- 
selőnek, főleg nőknek, mondanak fel és 
ezt egyesekne már be is jelentették. 
-Dr. Annie Besant szombaton Pest- 
re érkezik meg repülőgépen Captain Maa 
VWardall kiséretében. Szombaton délután 
a bécsi repülőgéppel Budapestre érkezik 
dr. Annie Besont, Captain Max Wardall 
kiséretében, Wuardall kapitány az ameri- 
kai teozófusok vezetője. A magyar teo- 
zófusok élén Ráthonyi Ákosné fogadja a 
vendégeket a mátyásföldi repülőtéren. 
Annie Besant félnégy órakor fogadja 
csoportosan az ujságirókat. Este hét óra- 
kor nyilvános előadást tart angol nyel- 
ven a Zeneakadémián. Előadását magya- 
rul is összefoglalják. Vasárnap délután 
két órakor elhagyja Budapestet és Svájc- 
ba utazik. 
- Első kalandom, a hires német no- 

vella ez, Erast Wollzogen tollából. Ez 
volt a tárgya a ragyogó filmnek, amely- 
nek cime: Apává lenni nem nehéz, me- 
lyet most óriási sikerrel játszanak am 
era Mozgóban, Legjobb mulatság ez 
a kolozsvári közönségnek, amely az Ope- 
ra Mozgó vásznán naponta félhat, fél- 

nyolc és féltiz órakor látható. 

legelapyösebben 

ezzizttal 
mérnöki várlalatasl cuj Ciuj 
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- Kogsdjunk, el sem hiszi, ha mon- 
dom hogy régen volt ilyen élénk nagyvá- 
sán Kolozsváron, mint ma. Mindent 
kapni... 
= Elveket nem láttam árulni. 
- Áaz elveket nem viszik a vásárra 

Puancser ur, azt négy fal között veszte- 

getök... 
- És az ujságokat? 
- Látja, azokat ujabban szokás a vá- 

sáma vinni. Nem hkináltak ma reggel 
egyet sem, Pancser ur? 
- Egy párnak kiáltották a nevét, ké- 

rem szépen... 
- No látja, Pancser ur.. miért nem 

vett meg egy-kettőt, most imaga is közéleti 
tényező lehetne.. De müt szól hozzá, 
hogy a régi városi tanács diót is ezpor- 
tált! 
-Mindig kemény dióba vágták a fej- 
szét... 
EMdenkezőleg, Pancser ur, elmállott 
a áió, olyan lágy volt... De azért a fej- 
sze se rossz.. 
- Persze agyonütni, az sem rossz... 
- Ugy van, Pancser ur. De mit szól a 

legujabb kologsvári hásassági botrány- 

hoz?, 
- 4A megszökött férjről? 
- Igen, Pancser ur, igen. Tudja 

Önagysága ellment a rendőrségre és be- 
jelentette, hogy férje négy napja eltünt. 

„Miért jelenii ezt csak négy nap mulva 
Nágysád - kérdegte a rendőrkapitány. 
sak most vettem észret - felelt a 
gondos és körültekintő háziasszony gyen- 
géden elpirulva. 
- De mút tetszik szólmi az 2 aradi Nép- 

Í Dank válságához?, 
- Szoanálatra méltó, Pancser ur. 
s milesz a pompás Boluis palo- 
tával?, 
- Az bohusuihat a Matos 

hogy alhagyta a keduvese... 
s ha tetszenék tudni, hogy milyen 

olasán hagyja el.. 
- A terméssetben, Pancsetr u"; nem 

vészel semmi, csak máshová vándorol. Te- 
kintetes városi tanács, ugy-e ebben ma- 

aemel 

partján, 

Kiza 

isielyisöp 
irodaszobával 

Str. lorga (Jókai-utca) 
elején, Olcsó bér! Fel- 
világositást ad a 

Pallas Kötö-utca A. 

fet.000 
darab 

szappan 
kerül eladásra augusztus 31.-től 

szeptember 10-ig a 

Rózsa Royal 
drogeriában Cluj, Főtér 26 sz. alatt 

Egy vévő csak 
6 darabig vásárolhat. Viszontel 
árusitóknak ugyanazok az árak mint 

a nagyközönségnek. 

aral az árakat! 

Nay kémkadési per Moszkvában 
(Moszkva, szeptember 1.) A Tass orosz Távirati Iroda jelentése szerint 

Leningrádban sulyos kémkedési affért fedeztek fel. 26 vádlottja van az ügy- 
nek, akik Anglia javára kémkedtek. A kémkedési per otáreyalása szeptrnber 

2án kezdődik. 
. 

kisebbségi szakosztálva 
Pelruca János hirlapirót nevezik ki a belü ügyminisztérium 

kisebbségi osztálvának vezérigazgalójává 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 1. Saját tud.) 

Jelentette a Mai Világ, hogy a kormány 
elhatározta a belügyminisztérium kere- 
tében egy kisebbségi vezérigazgatóság 
felállitását, amely egyfelől panaszirodá- 
ja legyen a kisebbségi kérdésnek, más- 
felől pedig az összes minisztériumok 
számára nyilvántartási és adatgyüjtési 
szervezet legyen. Megirtuk azt is, hogy 

értesülésünk szerint a vezérigazgatóság 
élére egy jeles kolozsvári hirlapiró kol- 
légánkat fogják kinevezni. 
A lapok azóta többeket kombiráltak 

a vezérigazgatói állásra s egyik laptár- 
sunk megirta azt is, hogy az állásra a 
kormány Petruca János érdemes román 
lapszerkesztőt jelölte. Munkatársunk 
magához Petruca igazgatóhoz fordult ez 
ügyben, aki a következő nyilatkozatot 

adta számunkra: 
- Még az első liberális kormány 

alatt, sőt azt megelőzőleg, a kolozsvári 
belügyi reszortnál behatóan foglalkoztam 

politikai és adminisztrativ problémával. 
Mint három egymás után következő ál- 
lamtitkárnak titkárja, alkalmam volt a 
kérdést minden oldalról áttekinteni és 
ismereteimet a régi királyságból való, 
tehát az erdélyi kérdést kevésbbé is- 
merő reszortfőnökök rendelkezésére bo- 
csátani. Alapvető gondolatom mindig az 
volt, hogy miután az alkotmány teljes 
jogegyenlőséget biztosit minden polgár- 
nak, az alkotmány keretei között kell 
az államegység megóvásával a kisebbsé- 
gek kulturális és raedég kivánságalt 

kielégiteni. 

- Miután az Ayeresu kormányban 

már több erdélyi politikus foglalt he- 
lyet, informativ tevékenységemre 
volt szükség. Az első liberális kormány 
idején azután Tatarescu miniszter ur 
megtisztelt azzal, hogy több izhan kér- 

dezett meg a kisebbségi problémák felo 
s én igyekeztem ugy kulturális, mint 
gazdagági kérdésekben a jóindulat és 
tárgyilagosság szellemében ten"i prop- 

ziciókat. 

- A kivebeégi kérdés, amelynek 

gyakorlati megoldása felé kétségkivül lé- 
pések voltak azok is, amelyeket - a 

politikától függetlenül - Goga Oetá- 
vián és Bucsan Constantir tettek - bi- 

zonyos tekintetben akuttá vált közben, 

minthogy egyes tünetek nem használtak 
sem a népkisebbségeknek, sem az állam 
konszolidációjának. Nyilván ezért tart- 
ja a kormány érettnek a kérdést a meg- 

oldásra és ennek előkészitését kivánja 

a kisebbségi kérdéssel, mint gvakorlati szolgálni a kisebbségi vezérigazgatóság, 

amelynek hatáskörébe tartozna, hogy az 

összes minisztériumok számára nyilván- 

tartó és javaslattevő szerv legyen min- 
den kisebbségi kérdésben. : 
Megkérdeztek, hogy hajlandó vol 
nék-e vállalni ilyen szervezet vezetését. 
Én elkészitettem a szervezet müködésére 

és felállitására vonatkozó tervezetet és 
muüködési programmot, amelyet szeptem- 
ber 6-án nyujtok át Tatarescu miniszter 
urnak s ha ezeket a kormány elfogad- 
ja, akkor nyomban meg is kezdem a 

szervezés munkáját. 

A kolozsvári nagy vasuti panama 
szálait felfedezteék Nagyváradon 

Ujabb szenzációs letartóztatások várhatók 

(Oluj-Kolozsvár, szept. 1. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) A kolozsvári állomás 
panamája, amelynek középpontjában 
Tarr János vasuti altiszt és osztályfőnök 
áll, egyelőre még szigoran ügyészségi 

vizsgálat tárgyát képezi. Az egyszerünek 
látszó zsarolási és sikkasztási bünügy 
mögött - amint már jeleztük - igen 
érdekes kulisszatitkok mozognak és épen 
a titokzatosság kedvéért, a fővárosi la- 
pok ott feszegetik az ügyet, ahol legkel- 
lemetlenebb a szereplőknek. 
A Cuvántul kijelenti, hogy Kolozs- 

váron már régóta tudtak Tarr János 
aktivitásáról, a felettesek azonban 

takargatták politikai okok miatt. 
Letartóztatása érthető izgalmat keltett 
politikai barátai között, ahonnan azon- 
nal megtették a szükséges lépéseket 
Tarr szabadlábra helyezése érdekében. 
A tpikus vasuti panama egyte daga- 

dozó árjában 
ujabb adatok kerültek felszinre, 

amelyek teljes egészében kimutatják 
Tarr János évekre visszamenő aktivitá- 

sát. Mintegy három évvelezelőtt a 
„Nádejdea" cimü vasutas lap szenzá- 
csós leleplezéseket közölt cikksorozot 
formájában arról, hogy 

z
 

a kolozsvári vasuti irodában mi- 
lyen nagyarányu panamák folynak. 

A három év előtti csalások középontjá- 
ban annakidején nem csak Tarr, hanem 
több magasrangu tisztviselő is érdekelve 
volt: A bünvádi eljárást nem indithat- 
ták meg, mivel a panamák kirobbanása 
esetén országos botrány lett volna be- 

lőle: 
Rövid idő leforgása alatt. akkor tel- 

jesen elsimitották a panama ,jegece- 
sedő" pontjait. A Nádejdea, amely min- 
dég előljárt a vasuti panamák leleple- 
zésében, heteken keresztül támadta 
Tancred Constantinescu minisztert, kö- 
vetelte a bünvádi eljárás meginditását. 

Ehelyett azonban az történt, hogy 

Tarr Jánost előléptették a beszer- 
zési osztályhozz 

ahol - mint a legutóbbi események is 
ionyitják - tovább folytatta bünös 

üzérkedéseit. 
A vizsgálatot az ügyben Motire dr., 
a jogügyi osztály főnöke vezeti, aki né- 
hány napi vizsgálat után felfedezte az 
kolozsvári panama egyik ágazatát Nagy- 
váradon. A napokban - értesülésünk 

szerint - ujabb szenzációs letartózta- 

tásokat fognak eszközölni. 

SPORTVILÁG 

szerepeltet, aminek a közelgő bajnoki sze- 

zonra való készülődés szempontjából van 

! jelentősége. - 

Meg kezdi müködéséta belü gyminisztérium 

nem! 
a ária spárta mérkőzés. A magyar 

ző birókat hivták meg a meis őzésre: Su- 

Cluj-Kolczsvár. szeptember 2. 

Universitatea-KAC. Az Universitatca 

és KAC első csapatai vasárnap délután 

barátságos mérkőzést játszanak egymás- 

sal. Mindkét együttes több uj játékost 

Az U-ban játszik Pop 

Julian is, a Politechnica ismert kiváló 
centerhalfja. 
A Haggibbor Medgyesen. A Haggibbor 

vasárnap valószinüleg Medgyesen játszik 

az Amateure jónevü együttesével. A ko- 

lozsvári csapat az elmult évben tartalé- 

kosan szerepelve csak eldöntetlen ered- 

ményt tudott elérni a medgyesiek ellen, 

most azonban erősebb csapattal megy a 
vendégszerető szász városkába és győze- 
lemmel szeretne visszatérni. 
Sparta-Hungária. A középeurópai 

kupa második fordulójának érdekessége 

pafban ezuttal mutatkozik be Hirzer 
mig Konrád játéka még kétséges. Igen 
erős küzdelemre van kilátás, melynele 
során a magyar együttes sok góllal sze- 
retne győzni, hogy tartalékalapja legyen 
a prágai revansmececsre. 
Erdős Márta ,a KAC uszónője meg- 

gyógyult és minden valószinüség szorint 
részt vesz a nagyváradi uszóversenyen, 
ahol"rekordot akar javitani. 

Ujságirók -Futballbirók mérkőzése. 
Vasárnap d. u 3 órakor a KAC-Hag- 
gibbor mérkőzés áőtt az ujságirók csa- 
pata fog játszani a futballbirók váloga- 
tottja ellen. A csapat móvői a követke- 

gár, Salvan, Pöpesch, Ciurel, Petean, 
Dordea, Fettmann, Goldner, Mann, Mol- 
dov Adorján, Selican, Goldstein, Kriz 
bai, Bagyula. 

Az ujságirók a következő felálttásban 
szerepelnek: Kollor (Uj Kelet), Ifoli- 
tórisz (Uj Hirek), Walter (Pásztortüz), 
Kasztner, Hátszegi (Uj Kelet), Winkle 
(Ellenzék), Heim (Rador), Buzea (Na- 
tiunea), Seress (Ujság), Jeremias (Con- 
sum), Horosz (Ellenzék). A mérkőzést 
Konc, a birószövetség elnöke vezeti. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ez zeri közlésnel egy szó5 leb Vasta 
gabb betüvel 10 lej. Legkisebb öprebit 
detés 50 lej. - Allástkeresőknek 500 
kedvezmény. Apróhirdetések dija ög 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk, ha portóbélyeg mellékelve van. 

F-ancia férfi, fiatal hölgy ismeretségét 
keresi. Levelet a Gentleman" jeligére a 
kiadó továbbit. 

Két szolid urileány telles ellátást 
kaphat családnál. Cim a kiadóban. 
Kirakatát ha kevés áramfogyasztás- 
sel legjobban akarja világitani, szereltesse 

„Constructio' mérnöki irodával. pPiaia 
Ünát 6. Telefon 83. 

Megjöttek! Legujabb dívalu női téli- 
kabát modellek, az olcsóságról közismert 
Park árunázba, Cluj Malom-u. 6. ahol a 
legelőnyösebb feltételek mellelt vásárolhat. 
ugyanott férfi-, női- és gyermekruha nagy 
választékban. 
Gyermek sportkocsik, autók, a 

tányok. triciklik és gyermekjátékok szép 
és erős kivitelben Kendoff Isíván gyermek- 
kocsi üzemében nagyban és kicsinyben 
a legolcsóbb árban kaphatók. Strada Noua 
(Uj-utca) 20. i 
Tanulót villany- és rádlószerelő szak- 

mában alkalmaz „Constructio mérnöki 

íro a P. Unirii 6. 

Menyasszonyok, vőlegények sze 
rencsések lesztek, ha ékszert és jegygyü- 

rüt Markovitstól vesztek. Cluj. Fő-tér ő. 

Megjöttek a legujabb divatu női té- 

Ikabát modellek az olcsóságáról közis- 
mert Park áruházba. Malom-ucca 6. He- 

kintse meg kirakatunkat. 

Móricz futáriroda Cluj, stír. Regina 
"Maria 14. Minden megbizást elvállal, 
Sighet.-Satumare- Oradea -Timisoara- 
Brasov -Bucurestibe naponta futárok in- 
dulnak. Elintéznek minden ügyet. utleve- 
let, leveleket, csomagokat visznek és hoz- 
nak. Vidékiek vizumoztatása soron kivül. 
információk, kereskedők. gyárosok, ma- 

gánosok és házasulandók részére. 

reldós szkek KARSAY LÁSZLóÓ. Nyomtatott a Tapkiadó r. körforgógépén. Cluj, Str. á i


